
IZRAŽANJE V PODOBAH 

1. Glagolom pripiši ustrezno primero. 

sitnariš kot __podrepna muha__      kura  

spim kot __polh__         sraka    

krade kot __sraka__        svinja z mehom 

dereš se kot __jesihar__       podrepna muha 

kadi kot __Turek__        petelin na gnoju 

gara kot __črna živina__       polh  

trese se kot __šiba na vodi__      peresce 

lahek kot __peresce__       ptiček na veji 

živiš kot __ptiček na veji__       šiba na vodi 

drži se kot _petelin na gnoju__      jesihar 

dela z njim kot __svinja z mehom__ (slabo)    konj 

si kot __kura __ brez glave       polh  

hodiš kot __konj__         črna živina 

zehaš kot __krokodil__ (ne daš roke pred usta)    krokodil  

treseš se kot __šiba na vodi__      Turek 

 

2. Dokončaj živalske primere: 

biti domišljav kot __pav__,  biti zvit kot __lisica__,   biti molčeč kot __riba__,  

biti neumen kot __osel__,   biti požrešen kot __volk__,   biti počasen kot __polž__,  

biti umazan kot __prašič__,  biti delaven kot __mravlja/čebela__, biti rdeč kot __rak__,  

biti krvoločen kot __tiger__,   biti močan kot __bik__,   biti plašen kot __zajec__,  

biti hraber kot __lev__,   biti spreten kot __opica__  biti ponižen kot __jagnje__ 

biti siten kot __muha__  biti zvest kot __pes__   biti trdoživ kot __mačka__ 

 

3. Razloži spodnje frazeme. 

hoditi kot maček krog vrele kaše –__ovinkariti__ 

ubiti dve muhi na en mah – __opraviti dve deli hkrati__ 

nočni ptič – __ponočnjak__ 

rdeča nit – __glavna misel__ 

jabolko spora – __vzrok__ 

biti črna ovca – __izjema v slabem pomenu__ 

imeti jezik za zobmi – __biti tiho__ 

liti kot iz škafa – __močno deževati__ 



4. Na črte dopiši manjkajoče živali. 

Kogar je pičila __kača__, se boji zvite vrvi. Ena __lastovka__ še ne prinese pomladi. Tudi slepa 

__kura__ zrno najde. Ne kupuj __mačka__ v žaklju. O tem čivkajo že __vrabci__ na strehah. __Volk__ 

dlako spremeni, a narave nikdar. Odskočila je, kakor da bi jo __gad__ pičil.  

 

5. Ugotovi, kateri samostalnik manjka v spodnjih povedih in ga zapiši v ustrezni obliki. 

Pes mu je pomeril __hlače__. Dolgo je gulil __hlače__ po šolskih klopeh. Koliko pa te je v __hlačah__? 

Mama mu pogosto izpraši __hlače__. V tej družini žena nosi __hlače__. Ali ti je srce padlo v __hlače__. 

__Hlače__ se mu tresejo. Hitro je skočil v __hlače__.  

 

6. S katerim glagolom bi lahko izrazil naslednje stalne besedne zveze: 

oditi na večne poljane  iti tja, kjer ni muh   stegniti se 

iti po riti  k maši   izpustiti dušo    iti v krtovo deželo 

iti rakom žvižgat   odleteti v nebesa   oditi v večna lovišča 

izročiti bogu dušo   iti na polet brez vrnitve  Odgovor: __umreti__ 

 

7. Naslednje stalne besedne zveze dopolni z deli telesa. 

Ne zna misliti s svojo __glavo__. Ko jo je zagledal, mu je __srce__ padlo v hlače. Pljunili smo v 

__roke__. Mlad je šel s __trebuhom__ za kruhom. Ker ni dosegel svojega namena, se mu je povesil 

__nos__. Ne zatiskaj si __oči__ pred resnico. Naenkrat so zaživeli na veliki __nogi__. Ogledal si ga je od 

__glave__ do __peta__. Sosedova dva sta si spet v __laseh__. Vse breme je prevzel na svoja __ramena__. 

 

8. Poveži pregovore. 

_1_ Kdor hitro da,       _2_ tako boš ležal. 

_2_ Kakor si boš postlal,      _4_ velikega vreden ni. 

_3_ Kar seješ,       _7_ slab pa še dlje.  

_4_ Kdor z malim zadovoljen ni,    _5_ desetim odgovori 

_5_ Kdor molči,      _6_ kar lahko danes storiš.  

_6_ Ne odlašaj na jutri,      _1_ dvakrat da. 

_7_ Dober glas seže v deveto vas,    _8_ glava ne boli. 

_8_ Če jezik molči,       _3_ to žanješ. 

 

 


